
ATA DA 114ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE NOVEMBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Ana Paula Lima – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro – Darci 

de Matos – Dirce Heiderscheidt – Dóia Guglielmi – 

Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio 

– Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – 

José Milton Scheffer – Luciane Carminatti – Manoel 

Mota – Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Patrício Destro – 

Ricardo Guidi – Roberto Salum - Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Dirce Heiderscheidt 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – A 

Presidência abre a sessão e comunica que, conforme 

acordo dos oradores inscritos em Breves 

Comunicações, os mesmos farão uso da palavra em 

Explicações Pessoais, e, ato contínuo, o horário 

dos Partidos Políticos será suspenso até a Ordem 

do Dia, para que as entidades que se encontram, 

possam se manifestar.  

 Dá início à Ordem do Dia.  

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0269/2017. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei de Medida Provisória, do PLC n. 

0214/2017. 



Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0020/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0021/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0052/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0187/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0246/2017.  

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0308/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0352/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0366/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0375/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0490/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 0833/2017 

e 0834/2017, de autoria do deputado Cesar Valduga. 

Igualmente, a Presidência comunica que defere 

de plano os Requerimentos n.s: 1.080/2017, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

1.081/2017, de autoria do deputado Altair Silva; 

1.082/2017, de autoria do deputado Cesar Valduga; 

e 1.083/2017 e 1.084/2017, de autoria do deputado 

Roberto Salum. 

 Moção n. 0289/2017, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada ao 



presidente da República, ao ministro do 

Desenvolvimento Agrário, ao presidente do Incra, à 

Procuradoria-Geral da República e ao governador do 

estado de Santa Catarina, manifestando indignação 

à ação violenta de despejo contras famílias do MST 

acampadas no município de Xanxerê e Faxinal dos 

Guedes, numa área de propriedade do Incra, cujos 

títulos foram cancelados em 2016. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0143/2017, de autoria 

do deputado Roberto Salum, a ser enviado ao 

comandante-geral da Polícia Militar e ao 

comandante da Polícia Ambiental, solicitando 

informações acerca do pedido da Associação dos 

Pescadores de Garopaba e Imbituba para 

comparecimento nas reuniões da entidade face às 

denúncias de poluição, pesca predatória, 

depreciação, derrame de óleo e outras infrações 

ambientais.  

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

A Presidência suspende a sessão, por até 30 

minutos, para que possam usar a tribuna o dr. 

Blasco Borges Barcelos, vice-provedor do Hospital 

de Caridade, e outros, para sua manifestação. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 



DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Faz alusão à 

disparidade salarial entre homens e mulheres, e 

salienta que é um tema que precisa debater 

veemente no Poder Legislativo do país. Sobre o 

referido assunto, menciona reportagem 

jornalística, destacando Santa Catarina o estado 

de maior abrangência na diferença de renda entre 

os dois sexos, correspondendo à fatia de 7,1% em 

relação ao índice nacional de 29,6%. Na mesma 

esteira, acrescenta a desigualdade salarial entre 

brancos e negros. 

Manifesta preocupação com a abusiva 

discrepância no Brasil, de forma que protocolou na 

Casa Legislativa o Projeto de Lei n. 519/2017, que 

dispõe sobre a vedação da desigualdade salarial 

por motivo de gênero ou raça, nas empresas 

fornecedoras de serviço ao estado de Santa 

Catarina. 

Por fim, faz um apelo aos parlamentares, em 

especial às mulheres da Casa Legislativa dar 

celeridade à tramitação do referido projeto, 

possibilitando colocar em prática ações para 

modificar essa triste realidade brasileira. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Comenta 

sobre o projeto de lei que apresentou na Casa, 

juntamente com o então deputado Jailson Lima da 

Silva, que proibia a industrialização e 

comercialização do amianto no estado de Santa 

Catarina, tendo em vista o prejuízo à saúde das 

pessoas expostas ao produto. Explica que os 

trabalhadores correm maior risco de contrair 

câncer de pulmão, mas aqueles que usam telhas e 

caixas d’água também podem ter a sua saúde 

afetada.   

Salienta que o Brasil é um dos 60 países que 

proíbem o uso do amianto, pois pesquisas 

comprovaram os danos que pode causar à saúde da 

população, destacando que em Santa Catarina a lei 

foi sancionada pelo governador Raimundo Colombo, e 

o estado foi um dos oito a proibir o seu uso no 

Brasil. Relata que, após muito debate em nível 

nacional, o Supremo Tribunal Federal decidiu 



proibir o uso do amianto, e considera tal fato uma 

excelente notícia.  

 

 Deputado Cesar Valduga (Aparteante)- 

Parabeniza a deputada pela iniciativa, reforçando 

que é muito preocupante a utilização deste 

produto, e fala da importância da conscientização 

da população para os riscos. Também lamenta a 

existência de mão de obra nesta indústria em 

semelhança com o trabalho escravo.     

  

Deputado Roberto Salum (Aparteante) – 

Cumprimenta a deputada pela iniciativa, 

enaltecendo a importância desse debate, trazendo 

temas de importância para o povo. Outrossim, 

adverte que, ao substituir o material em suas 

residências, algumas pessoas estão usando outro 

material mais barato, mas com grande poder de 

combustão. Alerta sobre a importância de um estudo 

sobre este novo material, igualmente danoso à 

segurança da população. [Taquígrafa: Sara]         

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Comunica as respostas dadas aos pedidos de 

informação feitos a vários órgãos públicos com 

questionamentos diversos, citando a recuperação do 

ginásio de esportes do Colégio Bernardino Sena 

Campos, em Araranguá; o credenciamento de médicos 

para o atendimento pelo SC Saúde para atender a 

população nos municípios catarinenses; e a 

solicitação de mais efetivo às Polícias para 

manter a segurança pública no estado.  

Reporta-se à questão do projeto que trata da 

pensão vitalícia aos ex-governadores, cujo debate 

deve ocorrer ainda em dezembro. Também faz 

referência a homenagem aos agentes de trânsito de 

Santa Catarina, que ocorrerá na Assembleia. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Agradece aos 

deputados Patrício Destro e Rodrigo Minotto, que 

colocaram os seus horários a sua disposição, para 

substituí-los quando for preciso. 



Registra que participou de audiência pública 

com o secretário de Segurança, César Grubba, 

apelando para que o mesmo encaminhe as promoções 

da Polícia Civil ao governador do estado, também 

que os 30 cargos excedentes no concurso para 

bombeiros sejam preenchidos o mais rápido 

possível. 

Criticou as comissões permanentes da Casa que 

prorrogam a decisão de projetos importantes, 

principalmente os que têm relação com os salários 

e direitos dos funcionários públicos, sendo que os 

do Ministério Público são aprovados rapidamente em 

Plenário. 

 Conclui fazendo referência a Lagoa de 

Ibiraquera, em Imbituba, denunciando que áreas de 

preservação e de Marinha estão sendo invadidas, 

que já fez Pedido de Informação ao comandante-

geral da Polícia Militar e à Polícia Ambiental, 

solicitando fiscalização com relação à pesca 

predatória, derrame de óleo, e outras infrações, 

alertando que vai ficar atento a esta questão, e 

aguardando resposta. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, solene, para a 

presente data, às 19h, em Chapecó, em homenagem as 

vítimas do acidente aéreo com avião que levava 

atletas, equipe técnica e diretoria da Associação 

Chapecoense de Futebol, jornalistas e convidados.  

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 


